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Мета навчальної 

дисципліни: 

 

 

Завдання навчальної 

дисципліни: 

-сформувати у студентів загальні компетентності (знання, вміння та 

навички: вміння вчитися на заключному етапі вищої освіти та 

впродовж життя);  

-сприяти розвитку здібностей до самооцінювання та здатності до 

самостійного опанування матеріалом, що дозволятиме студентам 

продовжувати освіту в академічному та професійному середовищі і 

після отримання диплома про вищу освіту;  

-залучати студентів до таких академічних видів діяльності, які 

активізують і далі розвивають увесь спектр пізнавальних здібностей; 

допомагати студентам у формуванні загальних компетентностей з 

метою розвитку особистої мотивації (цінностей, ідеалів);  

-сприяти становленню критичного самоусвідомлення та умінь 

спілкуватися і робити вагомий внесок у міжнародне середовище, що 

постійно змінюється; сприяти розумінню різнопланових міжнародних 

соціо-культурних проблем для того, щоб діяти належним чином у 

культурному розмаїтті професійних та академічних ситуацій;  

-сформувати у студентів загальні фахові комунікативні компетентності 

для забезпечення спілкування в знайомому/малознайомому 

професійному середовищі. 

 

 

Очікувані результати 

навчання: 

знати: 

 

– основні періоди розвитку літературиХХ століття 

– основи та закономірності модерністського та 

постмодерністського мислення 

– специфічні принципи естетики модернізму та постмодернізму 

–  основні ідеї та напрямки літератури модернізму та 

постмодернізму 

 

вміти: 

 

– опрацьовувати та аналізувати вказані у списку джерела та 

додаткові з фахової літератури та електронних баз, критично 

аналізувати й інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати 

й систематизувати 

– аналізувати запропоновані для читання художні тексти 

– розкривати закономірності літературного процесу та його зв'язок 

з культурним ландшафтом  ХХстоліття 

– розрізняти у творчості авторів типові елементи модерністської та 

постмодерністської естетики та індивідуальні досягнення 

 

 



Зміст навчальної 

дисципліни: 

Змістовий модуль 1.ЛІТЕРАТУРНИЙ ПРОЦЕС ХХ СТОЛІТТЯ 

 

Тема 1. Загальна характеристика літературного процесу ХХ 

століття. Провідні художні напрями в літературі XX століття. 

Особливості розвитку літературного процесу ХХ століття.Важливе 

значення двох світових війн у людському та письменницькому 

світосприйнятті. Відчуття драматизму епохи та драматизація 

літературного матеріалу.Відчуття драматизму епохи та драматизація 

літературного матеріалу. Провідні напрями і течії в літературі 

(модернізм, реалізм, постмодернізм). Синтез як провідна ідея 

творчості.Важливе значення кіно в розвитку літератури. Техніка 

монтажу і колажність в нових літературних формах.Вплив філософії А. 

Бергсона, школи психоаналізу З. Фрейда, аналітичної філософії К. 

Юнга на формування модернізму. Нові принципи художнього 

моделювання світу: орієнтація на суб’єктивне бачення, принцип 

інтроспекції, звернення до підсвідомості, відмова від принципу 

репрезентативності, «зникнення» («загибель») автора. Основні 

показники модернізму. Трагічна картина світу. Категорії абсурду та 

хаосу, історизм. Феномен відчуження. Риси художньої мови: символ як 

основа відтворення світу; нове сприйняття просторово-часових явищ, 

фрагментарність, монтажність, модифікація раніше відомих 

форм.Розповсюдження нових жанровидів роману (антиутопія, роман-

міф, інтелектуальний роман). 

 

Тема 2. М. Пруст, Т. Манн та Г. Гессе як засновники 

французького та німецького модернізму. Модернізм в українській 

літературі. Творча спадщина М. Пруста як основоположника 

французького модернізму. Роман-епопея «В пошуках втраченого 

часу».«Роман-потік» як новітня форма відтворення особистісного Я: 

«Все в свідомості, а не в об'єкті». Вплив філософії А. Бергсона на 

естетику М. Пруста, поняття «інстинктивна пам’ять». Проблема нового 

героя. Злиття голосів автора, героя й оповідача в образі Марселя. 

«Вільні асоціації» як основний принцип розвитку 

сюжету.Філософський інтелектуальний роман у творчості німецьких 

авторів. Роман Т. Манна «Чарівна гора» (1924): наявність у ньому рис 

соціального, психологічного, філософського, сатиричного, побутового 

роману. Провідна тема – боротьба звільненого духу і плоті в умовах 

антилюдяної дійсності. «Чарівна гора» як роман-міф. Ганс Касторп як 

шукач чаші Грааля. Іронія: прозріння героя напередодні Світової війни. 

Націленість Т. Манна на виховання духовної еліти. «Гра в бісер» 

Г. Гессе. Філософема історії Г. Гессе, викладена у формі роману про 

дію і споглядання. Витончений культ естетизму і дійсність, стародавня 

Касталія і Європа 30-і роки ХХ в. Шлях Гессе до релігійних учень Індії 

та Китаю, спроби поєднання європейського та і східне світоглядів. 

Антитеза як основний прийом композиційного вирішення твору, роль 

музики в оповіданні.Формування модерних традицій в українській 

літературі (О. Коцюбинська, Л. Українка). 

 

Тема 3. Драматургія І половини ХХ століття: від традицій 

англійської драми до новітньої драми німецьких авторів. «Епічний 

театр» Б. Брехта як найвище досягнення німецького театру XX 

століття.Б. Шоу – «творець інтелектуального театру ХХ століття» (Б. 



Брехт). Епічна оповідь, а не дія, як основа драматургії. Дискусія як 

двигун сюжетної дії. Аналітика Б. Шоу, висхідна до Г. Ібсена. 

Самоіронія і гумор – основні складові драматургії автора. Провідні 

позиції «антиарістотелівського театру» Б. Брехта, тяжіння до 

притчевості й цитатності як прийом створення параболічного тексту. 

 

Тема 4.  Провідні напрями і течії в літературі ІІ половини ХХ 

століття. Теорія екзистенціалізму та її художнє втілення в 

літературі ІІ половини ХХ століття. Творчість Ж.-П. Сартра і А. 

Камю. Оформлення нових художніх напрямів і течій в європейській 

літературі другої половини ХХ столітті, тяжіння літератури до синтезу. 

Подальший розвиток та реформування модерністських й авангардних 

течій, становлення постмодернізму. Закономірності розвитку «масової» 

культури та літератури. Екзистенціалізм в європейській культурі ІІ 

половини ХХ століття. Літературний екзистенціалізм та його 

філософське підґрунтя. Основні екзистенційні проблеми: усвідомлення 

абсурдності буття, тотальної самотності, діалектики свободи вибору та 

відповідальності. «Чума» А. Камю як роман-хроніка про важливу 

подію. Зло, абсурд і добро у житті людини; активне протистояння злу; 

відповідальність за власний вибір; моральність та аморальність; життя і 

смерть. Тема відчуженості людини в сучасному світі в романі Ж.-П. 

Сартра «Нудота». 

 

Тема 5. Абсурдизм як наслідок екзистенційної загубленості 

людини. Творчість С. Беккета та Е. Іонеско.Драматургія абсурду в 

літературі ІІ половини ХХ століття. Формування естетики театру 

абсурду: орієнтування на деідеологізацію та руйнування стереотипів. 

Вплив кіномистецтва на оформлення нового театру. Е. Йонеско і С. 

Бекет як засновники нової сценічної дії. Герої абсурдістів. Драма «Лиса 

співачка» як взірець драми Абсурду. Гротескно-сатиричні образи, роль 

пародійного елемента у розвитку дії п’єси. «Чекаючи Годо» С. Беккета 

– безсюжетна драма про втрату життєвих орієнтирів. Метафізична 

абстракція як місце дії. Параболічність першої та другої дії. Нова мова 

театрального дійства. Драматургія межі людських можливостей. Образ 

Годо: ніхто чи хтось великий? Смислова багатозначність п’єси, 

значення творчості С. Беккета. 

 

Тема 6. Постмодернізм як культурне та літературне явище 

другої половини ХХ століття. Постмодернізм в англійській та 

українській літературах. Поняття про постмодернізм. Образ 

хаотичного надскладного світу, образ суспільства, яке занурюється в 

хаос. Специфіка та провідні показники постмодерністської літератури: 

стилістичний еклектизм, вторинність, інтертекстуальність, довільне 

фрагментування, неповнота дискурсу.Англійські письменники-

постмодерністи. Іронічне переосмислення вікторіанства як стилю життя 

в романі Дж. Фаулза «Жінка французького лейтенанта» (1969). 

Синтетична модель світу Дж. Фаулза: поєднання вікторіанської та 

сучасної письменнику Англії. Український постмодернізм в дискурсі 

сучасної культури. Постмодерна стилістика творів Ю. Андруховича. 

Руйнування колоніальної та антиколоніальної парадигми культури в 

роману Ю. Андруховича «Рекреації». 

 



Тема 7. Літературний процес у Великій Британії другої 

половини ХХ століття.Формування нового типу культурної 

свідомості. Філософські, соціологічні та естетичні концепти. 

Синтетичний характер прози британських письменників. Жанрові 

дифузії. Філософські романи В. Голдінга. Проблеми істинного обличчя 

людства та доля людської цивілізації в філософсько-алегоричному 

романі В. Голдінга «Володар мух» (1954). Творчість А. Мердок. 

«Чорний принц» (1973) – найбільш експериментальний і твір 

письменниці. Міфологізація дійсності, багаторівнева організація тексту, 

активне використанням прийомів гри, перетворення реального образу в 

маску-символ-симулякр. Мультикультурний роман в британській 

літературі. Поєднання східного та західного світоглядів в романі 

К. Ішігуро «Залишок дня». Загальні висновки. 

 

 

 

 

 

 

 

Методинавчання: Лекція, семінар, розповідь, пояснення, бесіда, евристична бесіда, 

інструктаж, постановка й обговорення проблемних питань, 

дослідження текстів творів за матеріалами наукових бібліотек та  

мережі Інтернет. 
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1.  

Оцінювання: 

 

Письмові форми контролю (складання конспекта, порівняльний 

проблемно-тематичний аналіз) мають описовий характер та спрямовані 

на розвиток аналітичних здібностей студентів; вміння аналізувати 

літературну ситуацію у зв'язку із культурною, історичною та суспільно-

політичною; орієнтуватися у жанровій системі кожного із художніх 

напрямів. виконуються студентом в позааудиторний час самостійно із 

використанням всіх доступних джерел: художніх текстів та  критичної 

літератури за списком (п. 14). 

 

Поточний і періодичний контроль: уснеопитування, 

контрольнатестова робота, оцінюванняактивності на 

семінарі.Підсумковий: іспит. 

 

 



ПОЛІТИКА КУРСУ 

(«правила гри»):  

Відвідування занять 

Регуляціяпропусків 

 

 

 

 

 

 

Дедлайни та перескладання 

 

 

 

 

Політикаакадемічноїдобро

чесності 

 

 

Використаннякомп’ютерів

/телефонів на занятті 

 

 

Комунікація 

Відвідування занять є обов’язковим. В окремих випадках навчання 

може відбуватись онлайн з використанням дистанційних технологій. 

Відпрацювання пропущених занять має бути регулярним за 

домовленістю з викладачем у годиниконсультацій. Порядок та умови 

навчання регламентуються «Положенням про 

організаціюосвітньогопроцесу в ОНУ іменіІ.І.Мечникова» (poloz-org-

osvit-process_2022.pdf). 

 

Сліддотримуватисязапропонованих у розкладітермінівскладаннясесії; 

перескладанняіспитіввідбуваєтьсявідповідно до «Положення про 

організацію і проведення контролю 

результатівнавчанняздобувачіввищоїосвіти ОНУ імені І.І. Мечникова 

(http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/polozennya/p oloz-

org-kontrol_2022.pdf) 

Регламентується «Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у освітній та науково-дослідній роботі учасників 

освітнього процесу та науковців Одеського національного університету 

імені І.І. Мечникова» (polozhennyaantiplagiat-2021.pdf (onu.edu.ua) 

Під час занять не дозволяється користуватися мобільними телефонами, 

які попередньомають бути переведені у беззвучний режим. Електронні 

пристрої використовуються лише за умов наявності відповідної вимоги 

в навчальному завданні. 

Всі робочі оголошення або надсилаються через старосту академгрупи 

на електроннупошту абоViber. Студенти мають регулярно перевіряти 

повідомлення і вчасно на них реагувати. 

 


